

ОБЗОР ИНФОРМАЦИИ О СТРАНАХ ПРОИСХОЖДЕНИЯ БЕЖЕНЦЕВ №6, октябрь 2008 г.

ДОКУМЕНТЫ ОБЩЕГО ХАРАКТЕРА

Общее заключение по вопросу о международной защите.

Дата публикации: 10.10.2008.

Источник: Управление Верховного комиссара ООН по делам беженцев.

Данный документ носит декларативный характер и представляет собой свод принципов, которыми руководствуется Управление Верховного комиссара ООН по делам беженцев, а также некоторых рекомендаций государствам и международным организациям.

Так, в рассматриваемом документе УВКБ ООН, вновь провозглашая основные принципы международного права, призывает государства добросовестно выполнять принцип невысылки, предотвращать акты насилия, направленные против беженцев и лиц, ищущих убежища, обеспечивать доступ к эффективной правовой защите, охранять их физическую неприкосновенность. УВКБ ООН приветствует совершенствование государствами законодательства, регулирующего положение беженцев, а также создание процедуры определения статуса беженца. Кроме того, в документе свидетельствуется о том, что УВКБ ООН признает важность сотрудничества с государствами, международными организациями, в частности, с Международной организацией по миграции, с целью применения комплексного подхода к решению проблем, связанных со смешанными миграционными потоками.

5 страниц. На английском и русском языках.

Ссылка на английском языке: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/490885f1789.html>

Записка о международной защите.

Дата публикации: 30.06.2008

(распространена на заседании Исполкома УВКБ ООН 6-10.10.2008).

Источник: Исполнительный комитет Программы Верховного комиссара.

В записке о международной защите особое внимание уделяется статьям Всеобщей декларации прав человека, имеющим особое значение для подмандатных УВКБ лиц. В частности, в записке изучаются изменения, произошедшие с середины 2007 года в отношении права искать убежище от преследования в других странах и пользоваться этим убежищем, а также права на гражданство, которые нашли четкое отражение в Конвенции 1951 года и в конвенциях о безгражданстве 1954 года и 1961 года. В ней также рассматриваются ситуации, в которых под угрозу были поставлены права внутренне перемещенных лиц. По каждому из вопросов в записке отражаются трудности и прогресс, достигнутый за отчетный период в плане поддержки разных категорий подмандатных лиц с целью соблюдения их прав и в содействии государствам в их усилиях по соблюдению прав, обеспечению защиты и выполнению их обязательств. В ней показано, какую важную роль в этой деятельности играют закрепленные в Декларации основные принципы свободы, равенства и недискриминации. При этом все права и свободы, закрепленные в Декларации, носят универсальный, неделимый, взаимозависимый и взаимодополняющий характер и в равной мере распространяются как на беженцев и лиц без гражданства, так и на граждан в их собственной стране, включая ВПЛ.

27 страниц. На английском и русском языках.

Ссылка на английском языке: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/486902122.html>

АФГАНИСТАН

Обновленная информация о ситуации в Афганистане в контексте предоставления дополнительных форм защиты.

Дата публикации: 06.10.2008.

Источник: УВКБ ООН.

В документе содержится перечень небезопасных провинций Афганистана и краткая характеристика ситуации в области безопасности в данных регионах. В частности, в небезопасных провинциях Афганистана проводятся военные операции, совершаются убийства и похищения мирных граждан, нападения на гражданские объекты, имеют место острые конфликты на религиозной почве. Отмечается неспособность государства предоставить эффективную защиту своим гражданам, проживающим в данных регионах. Управление Верховного комиссара ООН по делам беженцев в данном документе рекомендует предоставлять дополнительную форму защиты выходцам из указанных провинций.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/48ea34872.html>

ГРУЗИЯ

Доклад Генерального секретаря о положении в Абхазии, Грузия

Дата публикации: 03.10.2008.

Источник: Совет Безопасности ООН, S/2008/631.

В докладе Генерального секретаря содержится обновленная информация о положении в Абхазии за время, прошедшее после представления предыдущего доклада от 23 июля 2008 г. В документе содержится анализ политического процесса и основных событий за данный период, результатов проведения восстановительных работ после завершения вооруженного конфликта, а также ситуации в области прав человека. Генеральным секретарем в его докладе делается вывод о том, что трагические события августа 2008 года вызвали человеческие страдания и угрозу дестабилизации всего региона. И несмотря на то, что прошло уже почти 2 месяца после окончания боевых действий, военная обстановка на местах еще не полностью прояснилась. В настоящее время идут консультации по вопросу о создании международных механизмов, предусмотренных соглашением о прекращении огня от 12 августа, в целях предотвращения возобновления войны.

7 страниц. На английском и русском языках.

Ссылка на английском языке: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/48eb1e0f2.html>

Ссылка на русском языке: <http://www.unhcr.org/cgi-bin/texis/vtx/refworld/rwmain/opendocpdf.pdf?reldoc=y&docid=48eb1e3a2>

Гуманитарная цена войны в Грузии

Дата публикации: 01.10.2008.

Источник: Международная амнистия.

В докладе Международной амнистии анализируются последствия военных действий в августе 2008 г. в Грузии. Во время конфликта более 160 000 людей покинули свое жилище, сотни были убиты. Многие граждане уже вернулись в свои дома, однако тысячи людей все еще не могут этого сделать, поскольку их дома были разрушены. Кроме того, некоторые жители опасаются возвращения домой по причине отсутствия безопасности в регионе. В документе подчеркивается, что жители Южной Осетии и Грузии по-прежнему нуждаются в оказании гуманитарной помощи и защите их прав. В докладе приводятся свидетельства очевидцев военных действий.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/48e5c9aac.html>

ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА КОНГО

Демократическая Республика Конго: Необходимость срочных действий международных лидеров с целью защиты гражданского населения

Дата публикации: 30.10.2008.

Источник: Хьюман Райтс Вотч.

В рассматриваемом документе Хьюман Райтс Вотч призывает США, Европейский союз и Африканский союз немедленно приложить дипломатические усилия для защиты гражданского населения и поддержки миротворческих сил ООН в восточных регионах Конго. Мирный договор, подписанный в январе 2008 года между правительством и 22 военизированными группировками, был нарушен в августе 2008 года, когда возобновились бои между силами Нкунда и Конголезской армией. В результате, согласно данным ООН, около 200 000 людей попали в категорию внутренне перемещенных лиц. Согласно официальным данным, с августа 2008 года в результате вооруженных конфликтов погибло 70 человек, ранено 150 человек. Однако, по мнению Хьюман Райтс Вотч, приведенные цифры не отражают реальной статистики. Малочисленные и слабо оснащенные миротворческие силы ООН не способны защитить гражданское население в восточных регионах Конго.

3 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/490ac3f31e.html>

ЗИМБАБВЕ

Зимбабве: время для ответственности

Дата публикации: 31.10.2008.

Источник: Международная амнистия.

В данном документе Международная амнистия хочет привлечь внимание к важной проблеме безнаказанности нарушений прав человека в Зимбабве, которые происходили после выборов 29 марта 2008 года. Кроме того, в документе обращается внимание на действия двух подразделений Республиканской полиции Зимбабве в 2007 году, которые повлекли за собой серьезные нарушения прав человека. Отчет основан на исследованиях Международной амнистии, опросе жертв нарушений прав человека, членов их семей и других свидетелей, а также на докладах других организаций. В документе приводятся конкретные примеры нарушений прав человека. В заключительной части документа содержатся рекомендации правительству Зимбабве, нацеленные на прекращение нарушений прав человека.

39 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/491011f22.html>

ИСЛАМСКАЯ РЕСПУБЛИКА ИРАН

Доклад Генерального Секретаря о положении в области прав человека в Исламской Республике Иран.

Дата публикации: 01.10.2008.

Источник: Генеральная Ассамблея ООН, А/63/459.

Целью данного доклада является анализ положения в области прав человека в Иране и его тенденций исходя из международных договорных обязательств страны. Документ содержит общий обзор правовых и институциональных рамок в Исламской Республике Иран; освещает позитивные события, а также касающиеся защиты недостатки в сфере экономических, социальных и культурных прав. Кроме того, в докладе анализируется ситуация в области гражданских и политических прав, в частности, существование пыток и жестоких, бесчеловечных и унижающих достоинство видов обращения и наказания, включая порку и ампутации, наказания в виде смертной казни и публичной казни, побития камнями как вида казни, казни несовершеннолетних лиц, отсутствия прав на должную процедуру и уважения прав задержанных. Однако в Иране наблюдаются также некоторые позитивные шаги, предпринятые иранскими властями для решения вопросов, связанных с дискриминационными законами и ограничением применения смертной казни в некоторых аспектах.

В заключительной части доклада приводятся выводы и меры, которые могут быть приняты иранскими властями.

24 страницы. На английском и русском языках.

Ссылка на английском языке: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/490032342.html>

Ссылка на русском языке: <http://www.unhcr.org/cgi-bin/texis/vtx/refworld/rwmain/opendocpdf.pdf?reldoc=y&docid=490032692>

МОНГОЛИЯ

Монголия: Ключевые документы по информации о стране происхождения

Дата публикации: 09.10.2008.

Источник: Министерство внутренних дел Великобритании.

Данный документ предназначен для сотрудников МВД Великобритании, которые занимаются вопросами определения статуса беженца. Этот отчет представляет собой список различных документов, содержащих информацию о стране происхождения, которая предоставлена проверенными и заслуживающими доверия источниками. В тексте отчета приводятся интернет-ссылки на соответствующие источники.

Кроме того, в документе содержится базовая информация о Монголии (географическое положение, исторические аспекты, политическое устройство, экономическая ситуация, а также ситуация в области прав человека).

21 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/48f358212.html>

НИГЕРИЯ

Нигерия ожидает своего палача

Дата публикации: 21.10.2008.

Источник: Международная амнистия (Amnesty International).

Данный отчет был составлен совместно Международной амнистией и Нигерийской неправительственной правозащитной организацией ЛЕДАП. Документ содержит информацию о ситуации в Нигерии относительно смертной казни. На момент написания отчета примерно 725 мужчин и 11 женщин ожидали смертной казни в нигерийских тюрьмах, из них 40 человек являлись несовершеннолетними на момент совершения преступления. Документ основывается на информации, предоставленной бывшими заключенными, а также лицами, приговоренными к смертной казни (до июля 2008 года сотрудникам Международной амнистии был предоставлен доступ к заключенным в тюрьмах). В отчете содержится информация о незаконных арестах, пытках, судебной процедуре, условиях содержания в тюрьмах, способах приведения смертного приговора в действие. В заключительной части документа приводятся рекомендации Международной амнистии государственным органам Нигерии.

67 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/48fdbb932.html>

НЕПАЛ

Доклад Генерального секретаря в связи с просьбой Непала об оказании Организации Объединенных Наций помощи для поддержки мирного процесса в стране

Дата публикации: 24.10.2008.

Источник: Совет Безопасности ООН, S/2008/670.

В документе особое внимание уделяется анализу хода мирного процесса в Непале. Согласно информации, содержащейся в докладе, выборы первого президента, вице-президента и премьер-министра страны, а также формирование Совета министров положили конец периоду политической неопределенности и открыли путь для дальнейшего развития мирного процесса.

Однако продолжает существовать ряд факторов, препятствующих мирному процессу. Правительство Непала не выполняет своих обязательств по выплате компенсаций пострадавшим, расследованию обстоятельств исчезновения пропавших без вести лиц, возвращении вынужденных переселенцев и возвращении собственности, захваченной в ходе конфликта. Кроме того, в районе Теран, где проблема законности стоит особо остро, продолжают похищения и убийства, использование взрывных устройств и повсеместное вымогательство. Еще одной угрозой законности является политическое вмешательство в работу полиции и осуществление параллельной «правоохранительной» деятельности молодежными формированиями, связанными с политическими группировками; речь идет, в частности, о Лиге коммунистической молодежи и Молодежных силах.

16 страниц. На английском и русском языках.

Ссылка на английском языке: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4909c3052.html>

Ссылка на русском языке: <http://www.unhcr.org/cgi-bin/texis/vtx/refworld/rwmain/opendocpdf.pdf?reldoc=y&docid=4909c3382>

СИРИЙСКАЯ АРАБСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Сирия: Суровые наказания для членов демократической оппозиции

Дата публикации: 30.10.2008.

Источник: Хьюман Райтс Вотч.

Согласно информации, предоставленной в документе, 12 адвокатов-демократов были приговорены к 2-летнему тюремному заключению. Кроме того, 29 октября 2008 года к заключению на срок 30 месяцев были приговорены доктор, юристы, писатели и художник, являющиеся активистами-демократами. Данные факты, по мнению Хьюман Райтс Вотч, свидетельствуют о продолжающихся репрессиях против оппозиции. Далее, документ содержит базовую информацию о Дамасской декларации о национальных демократических переменах, которая представляет собой коалицию политических партий и независимых сирийских активистов. Дамасская декларация была создана в октябре 2005 года; 1 декабря был избран президент организации, которым стал известный сирийский политик Феда Аль-Хурани.

4 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/490ac3f3c.html>

СОМАЛИ

Сомали: Отчёт об информации о стране происхождения

Дата публикации: 03.10.2008.

Источник: Министерство внутренних дел Великобритании.

Данный отчет о ситуации в Сомали предназначен для сотрудников МВД Великобритании, которые занимаются вопросами определения статуса беженца, и представляет собой компиляцию основной информации о стране происхождения, которая была доступна на момент составления и опубликования документа.

Рассматриваемый документ состоит из 2 глав: базовая информация о стране и ситуация в области соблюдения прав человека. В первой главе содержится информация о географическом положении Сомали, исторических аспектах, экономической ситуации, политической ситуации и о Конституции Сомали. Во второй главе отчета исследуется положение в стране в области безопасности, соблюдение прав человека при производстве арестов и во время проведения судебной процедуры; условия, в которых находятся заключенные в тюрьмах; соблюдение свободы слова, вероисповедания, передвижения, мирных собраний. Кроме того, во второй главе документа содержится информация об этнических группах Сомали, внутренне перемещенных лицах, доступе к учреждениям образования, неправительственных организациях в области прав человека и многие другие вопросы. Далее, в отчете представлена информация о захвате сомалийскими пиратами украинского судна, произошедшем в 2008 году.

186 страниц. На английском языке.

Ссылка на английском языке: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/48eb15812.html>

СУДАН

Доклад Генерального секретаря по Судану

Дата публикации: 20.10.2008.

Источник: Совет Безопасности ООН, S/2008/662.

В докладе Генерального секретаря дается оценка общей ситуации в стране, а именно, свидетельствуется об улучшении обстановки в области безопасности со времени представления предыдущего доклада от 23 июля 2008 г. В частности, в Южном Кордофоне в отчетный период зафиксировано снижение числа сообщений о межэтническом насилии. Далее, в документе приводится информация о последних

политических событиях в Судане и об их влияние на обстановку в области безопасности, о ситуации в области прав человека.

Кроме того, в документе приводится обновленная информация о деятельности миссии ООН в Судане, об осуществлении Всеобъемлющего мирного соглашения и о ходе других мирных процессов в стране.

23 страницы. На английском и русском языках.

Ссылка на английском языке: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/490821342.html>

Ссылка на русском языке: <http://www.unhcr.org/cgi-bin/texis/vtx/refworld/rwmain/opendocpdf.pdf?reldoc=y&docid=490821652>

Новые военные атаки в провинции Дарфур: гражданское население по-прежнему в опасности.

Дата публикации: 24.10.2008.

Источник: Хьюман Райтс Вотч.

В документе содержится информация о том, что в ходе проведенных военных операций в Дарфуре в период с 5 – 17 октября 2008 года пострадало более 12 деревень. Погибло более 40 жителей деревни. Многие жители лишились своих домов, которые были разрушены в результате поджогов, и были вынуждены уехать в близлежащие города. Принимая во внимание вышеуказанные события, Хьюман Райтс Вотч делает вывод о том, что несмотря на заверения президента Судана о стабильной ситуации в Дарфуре, жители данного района по-прежнему не могут чувствовать себя в безопасности.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4906c7ab2.html>

УКРАИНА

Украина: Ключевые документы по информации о стране происхождения

Дата публикации: 08.10.2008.

Источник: Министерство внутренних дел Великобритании.

Данный документ предназначен для сотрудников МВД Великобритании, которые занимаются вопросами определения статуса беженца. Этот отчет представляет собой список различных документов, содержащих информацию о стране происхождения, которая предоставлена проверенными и заслуживающими доверия источниками. В тексте отчета приводятся интернет-ссылки на соответствующие источники.

Кроме того, в документе содержится базовая информация об Украине, в частности, о географическом положении, экономической ситуации, исторических аспектах, недавних политических событиях, отношениях со странами-соседями и международным сообществом, проблеме торговли людьми и ситуации в области прав человека.

40 страниц. На английском языке.

Ссылка на английском языке: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/48ef104e2.html>

ШРИ-ЛАНКА

Шри-Ланка: Отчёт об информации о стране происхождения

Дата публикации: 30.10.2008.

Источник: Министерство внутренних дел Великобритании.

Данный отчет о ситуации в Шри-Ланке предназначен для сотрудников МВД Великобритании, которые занимаются вопросами определения статуса беженца, и представляет собой компиляцию основной информации о стране происхождения, которая была доступна на момент составления и опубликования документа.

Рассматриваемый документ состоит из 2 глав: базовая информация о стране и ситуация в области соблюдения прав человека. В первой главе содержится информация о географическом положении Шри-Ланки, исторических аспектах, экономической ситуации, политической ситуации и о Конституции Шри-Ланки. Во второй главе отчета исследуется положение в стране в области безопасности, соблюдении прав человека при производстве арестов и во время проведения судебной процедуры; условия, в которых находятся заключенные в тюрьмах; соблюдение свободы слова, вероисповедания, передвижения, мирных собраний. Кроме того, во второй главе документа содержится информация об этнических группах Шри-Ланки, внутренне перемещенных лицах, доступе к учреждениям образования, неправительственных организациях в области прав человека и многие другие вопросы.

245 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/490af9d22.html>

Служба по консультированию беженцев (СКБ) – проект, осуществляемый **УВКБ ООН** и белорусской общественной организацией **Белорусское движение медицинских работников**.

Обзор информации по странам происхождения готовится ежемесячно и содержит документы, подобранные с учётом основных миграционных потоков, проходящих через Республику Беларусь. Поиск дополнительной информации может быть осуществлён по индивидуальным запросам.

Все Обзоры информации о странах происхождения беженцев находятся в общественном достоянии, то есть они могут свободно копироваться и цитироваться при условии, что делается ссылка на источник. Электронные версии документов можно найти в Интернете по адресу http://www.unhcr.org.ua/main.php?article_id=46&view=full. Мнения, высказанные в Обзорах, не обязательно совпадают с мнениями СКБ или УВКБ ООН.

Составитель документа: Вера Никончик, контактный тел. +375 17 2285964, адрес электронной почты: vdm_rcs@un.minsk.by

Refugee Counseling Service (RCS) is a project implemented by **UNHCR** and Belarusian public association **Belarusian Movement of Medical Workers**.

Digests of Country of Origin Information are prepared monthly and contain documents selected taking into account major migration flows passing through Belarus. Search of additional information can be made upon individual request.

All Digests of Country of Origin Information are placed in public domain, i.e. they may be freely quoted, cited and copied, provided that the source is acknowledged. Electronic versions are available online at http://www.unhcr.org.ua/main.php?article_id=46&view=full. The views expressed in these publications are not necessarily those of RCS or UNHCR.

Compiler of the document: Vera Nikonchik, contact tel.: +375 17 2285964, e-mail: vdm_rcs@un.minsk.by